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iratok sem adatnak viasza.

Debreczen, jan. 30.
Nagyon sok bizonytalan feltevésekre 

és találgatásokra adott okot az a politi­
kai dolog, az azzal foglalkozóknak, hogy 
micsoda titkos körülmény hátráltató ösz- 
szeiitközésének kellett történni arra nézve, 
hogv az a világot rettegtető nagy északi 
hatalom az orosz, a mely mint a világot 
összedöntéssel fenyegető vihar, már vsak 
kezdetekor is a legijesztőbb s zordon fel­
hőket torlasztott Európa politikai egére, 
s az előhírnökéül megjelent szellő is fog- 
vaczogtatú hatást gyakorolt mindenfelé, 
s egyszer csak, valóban bámulatraméltó 
meghunnyászkodással bocsátotta lábhoz 
fegyverét, és lassacskán oda lyukadt ki 
a diplomatizálás tekervényes utain, hogy 
a terjeszkedési vágy népszerűtlen subá­
jából kifordulván, a reformok és a czi- 
vilizátió sima selyem burnuszába takarta 
rengeteg tagjait, hogy ne lássa senki a 
valódi czélt és azon vérfoltokat, melyek 
azokra a kiontott ártatlanok ereiből fecs- 
esentenek.

E váratlan meghumiyászkodás a ke­
leti kérdésben annál bámulatosabb alakot 
öltött, mert a konferentián képviselt ha­
talmak követei, kivétel nélkül elveszteni 
látszottak velük szemben önállóságukat, 
sőt némelyek mint a hatalmas, és — ha 
úgy tetszik — gazdag Anglia Salisburyja 
is az orosz nagykövet által, hagyta ma­
gát a legvégső perczig vonszoltatok úgy 
hogy a gyarmati miniszter ur szereplé­
sét átérteni senki, de talán maga sem 
tudta. Nem, mert azon konferentián, a 
végeredményre nézve, mindenik hatalom 
Pilátusként mosni szándékozott a kezét 
és a netalán kitörendő orosz-török há­
ború következményeinek összes ódiumát, 
egyedül a kardcsörgető muszkára kívánta 
hárítani.

Mert ha a dolog sora nem ilyetén- 
képen, hanem másként áll, az esetben a 
török porta képtelen lévén az egész Eu­
rópával a küzdtér sorompóiba lépni, ha 
keservesen is, de bizonyára az engedé­
kenységnek adta volna világos jeleit.

A kndarcz — hasztalan igyekez­
nek azt ők az összes konferentiázó ha­
talmakra kiterjeszteni, — egész teljes­
ségében az övék, őket sújtja és nem 
mást, és az ő rengetegnek látszó ha­
talmukat tolta a végzetes szégyenpad­
jára.

Nagy azon politikusoknak száma, 
kik megtalálni vélték a muszka meg- 
alázódás szülő okait azon való tényben, 
hogy az oroszok először is felette csa­
lódtak azon hitben, hogy a keleti be­
tegnek nevezett ember, az ő félemletes 
megjelenésükkel a törökhatár mentében 
annyira leliangoltatik, hogy önként fogja 
nyújtani karjait a bilincsek alá, hogy 
azokat a kancsukás czivilizátor, és re­
formok bozontos medvéje kényelmesen 
reájuk kovácsolja. Csalódtak, mert a be­
tegnek tartott Ozmánok magasztos ön­
érzetre ébredvén, oly nyílt homlokot 
löktek a hetyke oroszok elé, hogy an­
nak ádáz tekintetétől egy időre vissza- 
riadtanak.

Mások a lehangolt muszkák meg- 
lágyulását belszervi bajokban keresték. 
Elő és feltüntették a roppant sikkasz­
tásokat birodalom szerte, úgy hadi sze-

Á „DEBRECZEN“ TÁRCZÁJA.

Falusi életképek
a. régi jó világ- "col.

Irta Csalán Péter.
(Folytatás)

A házi asszonyság egy igen beszédes, 
szörnyű fáin mézes-mázos asszonyka volt, szép­
nek nem mondható, azonban rútnak sem. Fő 
baj volt nála az, hogy különben igen finom fe­
liér bőrét a ragya nagyon megpocsékolta.

Vacsoránk igen szerény, de annyival is­
meretlenebb félékből állott; ugyanis tolt spi­
nét virslivel, utána jött rák, kömény magos lebe 
megfőzve, első töltelékjével: azután meg va­
lami kulimázféle liktáriom (bodza bogyó volt, 
hogy a jég verné el), azután meg valami csi­
riz galacsiu.

Abból a veszett bodza kulimázból belém dik­
táltak egy tányérral, mondták, hogy csak egyem 
belőle, mert az igen egészséges étel. de meg 
édes is volt. — hanem bezzeg, nem is tudtam 
tőle aludni egész éjszaka, hogy az isten bün­
tesse meg azt a bodzát; elő vett az izzadság, 
melegem volt, szomjaztam, ittam a vizet, nem

rekben, mint az élelem körül és a ru­
házati felszerelményeknél; eliez még 
hozzáadták a fegyelem és jó tisztek 
hiányát a hadseregnél, s azt a veszé­
lyes eseményt, hogy éppen midőn a vé­
res dráma előadása kezdetét lett volna 
veendő, a függöny felvonása pillanatá­
ban a szerepek főhőse, orvgolyó által 
ágyékon találtatva, lekellett, hogy ma­
radjon a színpadról, a csontba eltávo- 
lithatlanul fúródott fém okozta kínok ál­
tal ágyba szögeztetve.

Szent igaz, hogy mindezen reájuk 
nézve ezudarnak mondható körülmények, 
mind lehangolólag működhettek közre 
arra nézve, hogy békés hangokat éne­
keljenek egyelőre az erőszak marcona 
bajnokai; de ha — nem fellebeutjük, 
hanem jól megmarkolva odább huzzuk 
egy kissé a titkosabb dolgokról, a po­
litikai beltitkokat boritó nehéz pokró- 
ezot. olyasmit látnak halandó szemeink, 
a miben kétségkívül fel lehet találni a 
muszka harczias politika szekere ká­
tyúkba való zökkenésének okait.

A most uralkodó fejedelmét az oro­
szoknak, nem mi nevezzük először, vé­
res cárnak; mert érdemesítette magát 
az elnevezésre, még azon időben, mikor 
még csak nem régiben is, ha megmozdult, 
mindenütt, lovagként a halál öldöklő an­
gyala járt kelt előtte rémitő alakjával, 
de minthogy czári minőségben is csak hús, 
csont, és vérből áll az ember, a véres 
ember keblében irtóztató vádokat emelt 
a lelkiismeret túrj áj a, lassanként elvesz­
tette nyugodalmát, dúlt kedélyével világ­
gá óhajtott volna futni, ha lelkének gyil­
koló szörnyei nem követték volna, mint 
az árny az utazót, minden mozdulatában.

A meggyilkolt, össze tépett, zúzott 
páriák ébren létében és zavaros álmában 
ott lebegnek a remegő képzelet előtt, s 
égeti fejét a korona, s a kormány pálca 
súlya alatt leroskadnak reszkető karjai. 
Vériszonyban szenved a vérontó, szaba­
dulni szeretne állása kínzó gyötrelmeitől, 
egy véres háborúnak még gondolatától is 
megreszket, hogy tehát harcias utjának e 
nagy akadályától megszabaduljon a há­
ború és ó oroszpárt, jó ha mérget nem 
nyel. hanem csak trónról! lemondás jut 
osztályrészül ö felségének, ha csak idő­
közben magas hajlamai harcias szint 
nem kezdenek költeni.

Ezen körülményeket tartják a musz­
ka ideiglenes meghunyászkodó legna­
gyobb és igazi okának, de ez nem 
tarthat soká. mert a mint bizonyosság­
gal állíthatni vélik, csak egy pár hét- 
nyi időköz kell arra. hogy az oroszok 
uj fejedelme, ki a réginek meleg trón­
jára ül kezeibe ragadja a kormányt, 
és meg fogja fújni a haretrombitát s 
fényes haditettekkel szándékszik helyre­
ütni a diplomatiai téren vallott kudar- 
ezokat.

Azt mondják, hogy olykor többet 
ér egy ember egy egész seregnél, jól 
és helyesen van mondva; de ha az uj 
cár akar lenni azaz „egy ember- ké­
szen legyen reá, hogy átalellenében, lé­
giójára fog találni az „egy olyan em­
bernek. a kikből, egy többet ér egy 
seregnél. - —-

ért semmit. Nem bírtam aludni egy mákszemet 
sem, s úgy virradtam fel. a mint lefeküdtem.

Ez időben még nem sok okos járt az 
eszembe, de annyival többször megemlékeztem 
róla. hogy hej Istenem, otthon mennyivel jobb 
lett volna enni abból a jó füstölt kolbászból, 
töltött káposztából, meg paprikás szalon­
nából.

Az introductió , melvlyel neveltetésem 
megkezdődött, nem irigylendő volt, de tűrtem, 
mert azt hittem, hogy a bodzaesuszpájzon nagy- 
ember lehet belőlem, — így és inás minden­
féle módon kezdődött meg rajtam a qualifi- 
kátzió.

Már fél esztendő múlva tudtam egv-két 
szót németül, azonban addig is oly szép né­
met leveleket diktált instructor ur, melyeket 
haza küldtünk a papának, hogy én ugyan egy 
sillabát sem értettem belőle, persze otthon 
meg rettenetesen örvendettek, hogy milyen ha­
mar megtanultam németül. Tudták volna csak 
pedig, hogy értettem ?

Az iskolában mindig magyarul beszéltünk 
a fiukkal, vagy diákul. Bolonddá is tett egy 
akkori jó pajtásom, J. Móricz, a ki ma Kakas 
Márton s az északi sarknál esztergált jégből 
elefánt csontot sat. Ettől kérdeztem meg, hogy 
miképen kell ozsonnát kérni németül, s a per- 
nahájder elhitette velem, hogy „ich bitte ein

— A bécsi alkudozásokról az uj „Presse“, 
mely az osztrák nemzeti bankkal köztudomás 
szerint nagyon szoros összeköttetésben van. a 
múlt éjjeli postával érkezett számában Írja : A 
bankügyben elérendő uj egyezségre nézve a 
tízévi tartam elvben elfogadtatott, s a felek — 
a fölosztásra vonatkozó magyar eszme föláldo­
zásával — megegyeztek a két bankigazgatóság, 
valamint a központi választmány hatáskörére 
nézve is. Csupán a központi választmány ösz- 
szeállitására vonatkozó eltérések maradtak még 
fönn, mehr választmány tudvalevőleg a bank 
legfelsőbb ellenőrzési közege lesz. A magvar 
kormány lemondott Magyarországnak a választ­
mányban való arányos képviseltetáséröl, de 
elveti a választásnak a Lueam-féle tervezetben 
foglalt módját illetőleg úgy a magyar választ­
mányi tagoknak, mint a bécsi és budapesti 
igazgatóknak kinevezését. (Ha a „Presse“ e 
jelentése a tényeknek megfelel, miben épen 
nincs okunk kételkedni, ugv a bankkérdés a 
legvégzetesebb megoldásra jutott és fog vég­
leg jutni. Ezzel a kormány a májusi stipuláei- 
ókat teljesen feladta. Szerk.)

— A török haderő teljes Larvzképessé 
tevése körül a kormány lázas tevékenységet 
fejt ki. — Az egyes hadtestek létszáma folyto­
nosan szapororittatik. A „Dseridei Ilavadin“ 
ezimü török lap közleményei szerint a török 
haderő jelenleg ekként vau felosztva: a dunai 
hadtest áll 209.003, a szerbiai és boszniai 
100.000. a hereiegevinai és montenegrói 50.000 
a görög határszéli 25.000. a candiai 10.1X10, 
a erzerumi 120.030. a batumi 40.000, a bag­
dadi és syriai 55.000. emberből. Ez összesen 
600.000, főnyi haderőre rúg. Az idézett " lap 
szerint hadjárat esetén ezen számhoz még 
200.000, főnyi tartalék-haderő járul, nem 
számítva az önkényteseket, kik a haza védel­
mére a zászlók körül fognak sorakozni. A fő- 
parancsnok Abdul Kerim pasa. ki a Duna 
mentén összepontesitott hadtestet vezényli. 
Alatta működnek Achmed Ejub és Osman 
pasák, továbbá a következő hadosztályparancs­
nokok ! Selami pasa és Tahir pasa, Ismail pasa. 
és Alis pasa. alatta működnek Mehetned Ali 
Mustafa Saifi és Halás tábornokok. A Seutari- 
ban és Albániában összepontositott hadtest 
parancsnoka Dervis pasa. kinek oldalán Arif 
pasa működik. A görög határszéli figyelő had­
test parancsnoka Áchmod Mnktar pasa. Az 
erzerumi hadtest parancsnoka Sainili pasa; a 
bagdadi és syriai hadtestek vezérei Hussein és 
Izzet pasák.

Nagyhortobágyi puszta fab. 2.1877.
Hajdan a mikor még azok a régi jó idők 

voltak, a mikor ennek a magyar kanaán alföld­
nek az az arcznlata volt. melyet! a természet, 
mint természetest szeszélye vagy áldásthozó jó­
akarata szerint adott, majd nem mint bizonyos 
volt eme látnoki mondat.

Ha fénylik gyergvaszentelő
Az iziket is szedd elő

az az ha hideg, fényes volt ez a nap még nagy 
tél volt várható; de most már a mikor az 
alföld életére a Tisza gátak közé van szorítva, 
a mikor a régi száz helvett ezer köblös a szántó 
föld. teremve felét mint hajdan a száz, fénylő 
vagy borongás gyertyaszentelő következetlen ; 
most már kénytelen a gazda más irányban ke­
resni jóslatot mutató tárgyait, igy igen hizlaló 
és jó tavaszi legelőre szolgál előjelül az. hogy 
a téli első holnapok nedvesek és melegek vol­
tak. minek következménye lett a tippan bodorka 
dús tenyészetnek indulása, de ezen gyenge idők 
a késő őszi vetéseket is megerősítették, tehát a 
inai napon azt látjuk, hogy ha isten más csa­
pásokkal nem sulytja a növényzetet, legelő és 
őszi termés lesz; lesz igy repeze is, mert ezek­
nek gyilkoló ellenségei a hernyók az őszön nem 
mutatkozván, az ezekből fejlődő veres bogarak­
tól alig kell tartani.

Ez a puszta ma sem üres. vannak legelő 
állatok, a szerencsés juhtartók szerencsés juhai 
legelik, a szarvas marhák és lovak által itt ha­
gyott mezőt.

A múlt 1876-ik év, mely a hortobágyi ál-

venig schlee“ azt teszi, hogy adjanak ozsonnát. 
Stellungha csapom magamat a házi asszony 
előtt, eimondám neki. hogy :

„Ich bitte ein wenig schlee.“
„Ja ja, ich wir Ihnen gleich geben“ — s 

azzal kerül-fordul a menyecske, valamelyik 
szegletből elő vett egy. szál porozó nádpáezát, 
s aló rajta, silip, salap. — úgy ellpáholt tré­
fából, liogv még valóságnak is majd beillett; 
osontam persze kifelé, kerestem azt a perna- 
hájder Móriczot, de már akkor csak hült he­
lye volt.

Istenem, ha eszembe jut ez az én J. Mó­
ricz barátom akkori időből, heh szelíd legény 
volt az isten teremtette; szapult szinti, árva- 
lányhaju. sovány gindár, éneklő hangú, minden 
viganóba szerelmes, valóságos savó káplár volt. 
Mindig nefelejts-koszorut rajzolt, melynek ke­
rekségét egy felborított kávés findzsa tál kö­
rül plajbászolta ki, — abba aztán keserves 
Terseket irt. Notandum. Móriez akkor szörnyű 
szerelmes volt egy derék leányzóba, aki ott, a 
a hol ő kosztban" volt. nem tudni minő hely­
zetet foglalt el, mert árva leány is volt, ro­
kon is volt a háziakhoz, és valóban nem tud­
hatta az ember, lövés-e vagy vágás, hol szo­
baleány, hol házi ‘kisasszony, hol szakáesné 
volt. No de bírta is a dolgot, mert arra ter­
mett fejér cseléd volt. Meg kell adni, hogy

lat-tenyésztésre szigorú nevet érdemel, megen­
gedte legelni a szarvasmarhákat és lovakat, majd 
hét hónapig : legelvén kint 11.596 darab szarvas­
marha. 2716 ló, 5259 sertés. 21.936 birka és 
2171 magyar juh : aránylag az elhullás kevés 
volt. járványos betegségek sem uralkodtak.

D.

— MAGYAR FŐVÁROSBÓL. A konstánti-
nápolyi küldöttség a nemzeti muzeum számára 
igen érdekes ajándékokat boa magával. A Kis- 
falüdiy-társaság a kitűzött pálya-dijakat nem 
adta ki. Tagokul gr. Széehen Antalt. Agay 
Adolfot és Kazár Emilt választotta. A népszín­
házban legközelebb egy nagy látványos dara­
bot adnak elő, „Strogoff Mihály utazása“ Jules 
Verne után. Gai Pietro madár mutogató a ha­
lász városi főúton ossz erogyott, s meg halt. A 
lefolyt héten élre születet 242 gyermek, elhalt 
245 személy.

A török konzul levele.
A helybeli főiskolai felgynmaziumnak a tö­

rök sebesültek javára hangversenyt rendező 
bizottsága jan. 27-én a török konzulhoz egy 
meleg hangon irt levelet intézett melyben a 
hangversenyre meghívja. A török eonzul erre 
a következő valóban megható levelet irt Mu­
ra közv Károlyhoz, a biz. elnökéhez :

Tekintetes Elnök ur!
E hó 27-én kelt becses sorait, melyben 

a debreczeni felgymnasiumi ifjúság a török 
sebesültek javára febr. 17-én rendezendő hang­
versenyre meghívni szíveskedett, valódi öröm­
mel tölté el keblemet, mert abban nemcsak 
egy uj jelét vettem észre a magyar szív ne­
mes dobbanásának nemzetem iránt; hanem az 
különösen is jól esett, hogy épen Debreczen 
az ősi magyarság székhelye intézte hozzám a 
nemzetemet megtisztelő felhívást.

Debreczeni testvéreink rokonszenvével ez 
utóbbi súlyos napjainkban is oly kiváló módon 
találkoztunk, hogy bizonyára a legboldogabb 
halandónak tartottam volna magamat, ha gyön­
gélkedő állapotom, kivált e rideg évszakban 
meg nem gátolt volna e nagyrabecsült meghí­
vásuknak megfelelni.

Ámbár testileg meg vagyok akadályozva 
édes testvéri körökben megjelenni, lelkem leg­
forróbb érzelmeinek összegével Önök közt le­
szek Uraim, s midőn ismételve a legmélyebb 
köszönetemet fejezem ki az ottomán nemzet 
nevében e testvéries gyengéd figyelemért, ma­
gamat a debreczeni ifjúság nagyra becsült kö­
rének szives hajlamaiba ajánlom.

Budapest, jan. 31.
Chermet H.

török es. főkonsul.

— VIDÉKI HÍREK. A siketnémák váczi 
orsz. intézete alapítványára 1873—75-ig hagyo­
mányok és adományok címén 6069 frt folyt 
be. A pozsonyi állaiuvasuti indóház háború 
esetére az át utazó katonaság részére állomás­
nak van kiszemelve. Huszton a gyógyszerész 
Theodorevics János felakasztotta magát. Rauz 
Antal kisasszonyfai plébánost múlt hó 29-én 
három fegyveres rabló kirabolta. A kár 400 
frtra rúg. lllésfalu tüzkárosultjainak a király 
400 frtot adományozott.

ÚJDONSÁGOK.

* Csütörtökön este tartatott meg a füg­
getlenségi kör bálja. Soha kedélyesebb, ma­
gyarosabb vigalom nem volt városunkban. 
Mintha mindnyájan édestestvérek vagy régi 
ismerősök lettünk volna, a társalgás oly barát­
ságosan folyt. Igái, hogy nem volt uszályos 
ruha a hölgyeken, nem a férfiakon frakk, 
mert mindenki egyszerűen magyarosan volt 
öltözve igaz, hogy sem cotiliont sem walezert 
nem tánczoltunk, csak csárdást még körma­
gyart még is oly jól mulattunk a hogy tán 
még soha. Pártunk helybeli s vidéki tagjai, 
a kör válasz m ányának tagjai családjaikkal 
együt oly nagy számmal jelentek meg, hogy

szép darab Tolt, mindig úgy képzeltem ezt a 
szegény Móriczot mellette, mint egy szál pet­
rezselyem gyökeret egy karika sült kolbász 
mellett.

Képzelni lehet, hogy restellem én ezt a 
tréfát, ki is nevetett a menyecske, meg is sa- 
lapált. — sehogy sem békültem ki a dologgal, 
azonban egyszer csak nyílik a szobám ajtaja s 
hozza a ténsasszony az ozsonnát, még pedig 
dupla porcióban, s megtanított aztán rá. hogy 
miképen kell majd máskor az ozsonnát kér­
nem. Jogász koromban már nem is kértem tőle 
semmit, magától adott mindent.--------

Na kérem alásson, hát most kerül már a 
sor a nyulhusos veres káposztának a histó­
riájára.

Akkor télen Pozsonyba rettenetes sok 
nvulat hordtak a piacra árulni. Rettentő ol­
csón adták, — ez a nyulféle fáin comedencia 
szokott lenni pácolva, spékelve, vagy papriká­
son vörös hagymával készítve, igy magam is 
nagyon szeretvén, bcujságoltam véle Ochsen- 
hiro asszonyságnak, hogy sok nyúl van a pia­
con és olcsó.

Persze vettek aztán vagy ötöt, mert na­
gyon olcsó volt, hideg tel is lévén, bizton el- 
állott, annyival inkább, hogy német nemzeti 
szokás szerint pácba akasztották sorba az is-

nem csak a tánezterem tágos három szobája 
ezen kívül még két mellékszoba, hanem a kör 
négy szobája is zsúfolásig megtelt. Hiába hi- 
resztelték azt, hogy pártunk megfogyott, lett 
volna e bálba bárki az ellentáborból, tapasz 
falhatta volna, hogy ezen állítás minden ala­
pot nélkülöz s az igazsággal homlok egyenest 
ellenkezik. A választmánynak különösen Nagy 
János alelnöknek. Veres László pénz tárnoknak 
Fésűs Ján. Mészáros Ján, Széles Sándor, Vér- 
tessy Lajos uraknak kik mindent elkövettek, 
hogy a bál jól aikerüljön ; lehetetlen, hogy 
köszönetét ne szavazzunk. Anyagilag is igen 
jól sikerült ugyanis bementi jegyekből begyült 
545 frt. felül fizetésekből 91 frt. 70 kr. össze­
sen 636 frt. 70 kr. kiadás 166 frt. 78 kr. 
ezekszerint a tisztajövedelem 469 ft. 
92 kr. Felülfizettek a következő urak: 
Nagy János alelnök 5 frt, Fodor Bertalan 2frt, 
Veres István 50 kr. Széles Sándorné urhölgy 
1 frt, Sziits Antal 1 trt, Varkoly Józzef 1 frt, 
Roma János 1 frt. Szilágyi János 1 frt, Kovát» 
Ferencz 1 frt. Bozúky János 50 kr. Jámbor 
István 1 frt, Szalay József 1 frt. Veres László 
pénztárnok 3 frt, Csíkos András lfrt, Úszó Ist­
ván 1 frt. Kertész István 1 frt, Petbő Jánosné 1 
frt, Bécsi Sándor 23 kr. Dáné István 2 frt, Pi­
ros József 1 frt, Beke Mihály 1 frt, Karap Gá­
bor 1 frt, Major Sándor 1 frt. Polgári Sándor 
1 frt, Koncz Mihály 1 frt, Nagy János 40 kr. 
László Alajos 1 frt, Erdélyi Mihály 50 kr. Ko­
vács József 1 frt, Kolláth Imre 1 frt, Keszey 
József 2 frt, Bisothka István 1 frt, Czincz Ig- 
nácz II.Böszörményből 1 ft, Nagy Péter, az asz­
talos társulat nevében 2 frt, ifj. Szikszav Béla 
3 frt. Varga Imre 1 frt, Lakatos Lajos 1 frt, 
N. N. 50 kr, e. Nagy János 1 frt, Masek An­
tal 1 frt; Kovács Lajos 1 frt. Úri Mihály 50 
kr, Lisztes János 1 frt, Halász Gábor 1 frt. 
Posalaky Mihály 1 frt, Papp János 3 frt, Papp 
Ferencz 23 kr. Sikk Lajos 1 frt. Jobbágy Já­
nos 1 frt, Fürt Adolf 1 frt, Sarkady György 
1 frt,‘M. Szabó József 30 kr, Papp István 20 kr, 
M. Kiss István 1 frt, Szilágyi József 3 frt. Tóth 
István 1 frt, Nagy Gábor 1 frt, Fodor István 
1 frt, Honvéd hadnagy 1 frt. Otrokoesi Végh 
János 1 frt. Kerékgyártó Bálint 1 frt, Vásári 
István 1 Irt. Bodó Sámuel 2 frt, Tóth Péter 40 
kr. Papp György 1 frt, N. N. 4 frt, Rab László 
1 frt, Bánkv István 1 frt, Nagy Bálint 2 frt, 
Vadon Sándor 1 frt. Jablonczai László 1 frt, 
Törő Mihálv 1 frt, Doszotzki István 1 frt, Őri 
Mihály 50 kr, Mészáros János 1 frt. Összeg 91 frt 
70 kr.

* A királyi ügyészség 1876-dik évi ügy­
kimutatása. Elit éltetett: 552 férfi s 92 
nő együtt 644. még pedig a bűntényre nézve : 
zendülésért 32. nyilvános erőszakoskodásért 
32, hamis esküért 2Í, erőszakos nemi közösü­
lésért 4, gyilkosságért 6, emberölésért 34, em­
berölésért vétkes, vigyázatlanságból 10 ; sú­
lyos testi sértésért l40 : hamis vádért 2 ; tol; 
vajlásért 258: sikkasztásért 19; bírói zárttö­
résért 43 ; zsarolásért 8; szándékos erőszakos 
kártételért, rongálásért 2 ; csalásért 32 ; hamis 
bukásért 1 ; vétkes bukásért 2 ; bünelősegité- 
sért 9. Ezekre életkora nézve 20 éven 
elüli: 77, 20 — 24 évesig 112: 24 — 30. 
évesig 140; 30 — 40 évesig: 151: 40-től 60 
évesig 136 : 60 éven felüli 28. — állapotára 
nézve : nőtlen vagy hajadon : 256 : nős vagy 
férjes 294 : özvegy : 94. Családi viszo­
nyára nézve gyermekekkel bird. 317; gyer­
mektelen 337. Vallására nézve 102 r. 
cath. ; 31. g. cath. 39. gorög keleti; 13. ágos­
tai : 432. lielv. hitvallású 27 izraelita. Hiva­
tására vagy mesterségére nézve; 72 
határozott foglalkozás nélküli: 213. napszámos 
vagy cseléd; 78. ipar keresk. segéd vagy 
gyármunkás ; 149. földmives : 55. iparos ke­
reskedő vagy gyáros; 2. tudományos vagy
művészeti foglalkozású: 2. földbirtokos vagy 
tőkepénzes ; 73. az előbbi rovatokba nem tar­
tozó családtag. Műveltségi fokára nézve 
212 olvasni s Írni nem tudó ; 15 csak olvasni 
tudó 610. olvasni s Írni tudó. 7 magassabb mi„ 
veltségü. Vagyoni állapotára nézve 
391. vagyon nélküli; 248. kevés vagyonnal
bíró ; 5 vagyonos. Illetőségére nézve : 
mind 644. belföldi. Előélésére nézve-; 
241 még nem volt büntetve; 169 kihalgatá-

ten teremtettéket, hova, hova nem — a nem 
kérdés.

Karácson táján esett az idő. s bezzeg 
volt nyúl az ünnepre, vendégséget is csaptak 
hozzá, meg invitáltak rá egy pár tőről met­
szett spieszbürgert. valódi három próbás né­
meteket, meg egy régi kiadású frájlát. Lilien- 
stángl Dorottya kisasszonyt, s igy teljes lévén 
a társaság, mellé ültünk a traktának.

Jött a leves, bus, mártás, nunc venit for- 
tissimus csuspeiz, vörös káposzta, benne lőtt 
nynlhus. s mindezek felett kipitykézve a csus­
peiz sült gesztenyével. A káposztát külön meg­
ettem, a gesztenyét zsebre raktam, a nynlhust 
pedig, a miről mindig valami macskaféle ju­
tott eszembe, szüzén hagytam a tányér köze­
pén, pedig szörnyen kínáltak véle. Es eképen 
cselekedett az én jó instruetorom is azzal a 
különbséggel, hogy ‘ő a gesztenyét nem rakta 
zsebre, hanem megette, a nynlhust pedig ká 
posztéval betakargatta, hogy meg ne fázzék, 
s avval kezeit egymásba fűzve, fiegmatice 
nézte, miként tűnik el beléjök az a cifra csus­
peiz. melynek még ráadásul oly penetrans ve­
szett szaga volt, hogy még a mi szobánkba is 
jutott belőle,

(Folyt köv.)

uyvuyomdájában.



sért már volt fenyitve ; hason büntetésért fenyi- 
tett 120; külön nemű bűntettért: 114. A 
büntetés tartamára nézve 10-től 20. 
évig terjedő börtönre ztéltett: 4; 5 — 10. 
évire: 5; 1 — 5. évire: 76 ; • 1. éven alul 
559. összesen = 644.

* A felgimnáziummi tanuló ifjúság által f. 
hó 17-én tartandó hangversenyére kibocsátott 
részvénvjegyek tulajdonosai tisztelettel kéretnek 
hogy a*részvényjegyeket ülőhely-jegyekkel e hó 
15-éig Muraközy Károly urnái a gyógytárban 
kicserélni szíveskedjenek.

* A „debreczeni korcsolyázó-egylet- va­
sárnap 1877. évi február hó 4-én. A vasút 
melletti jégpálya helyiségén Verseny-ün­
nepélyt rendez, melyre a n é. közönség 
tisztelettel meghivatik. Verseny sorozatok: 1. 
Hölgyek versenye : — gyorskorcsolyászat. Tá­
volság a pálya hossza egyszer. — Pályázhat 
az egyletnek minden női tagja, — mely a tag 
sági jegy felmutatása által igazolandó. Lega­
lább 3 jelenkező. — Betét nincs. — Dijjak : 
1-ör Egv értékes női ajándéktárgy. 2-or Egy 
kissebb értékű ajándék tárgy. II Urak verse­
nye: — Gyors korcsolvászat. — Távolság a 
pálya kétszer köröl. — Pályázhat az egylet­
nek minden férfi tagja. — Legalább 6 jelent­
kező. — Betét 1 frt. — Dijjak: l-6r Egy 
nagy arany érem. 2-or Egy kissebb arany 
érem. 3-or Egy nagy ezüst érem. — Az ér­
mek a beérkezési sorrendben fognak kiosztatni. 
III. Müverseny : — Mü- és disz-korcsolyászat. 
— Pálvatér a rendezőség által e czélra készí­
tendő csarnok előtti négyszög terület. — Pá­
lyázhat minden egyleti tag. Legalább 3 jelent­
kező. — Betét 1 frt. Pályázati idő 10 perez 
Dijjak : 1-ör Egy nagy érem. 2-or Egy kis­
sebb arany érem. IV. Gyermek verseny: — 
Gvors korcsolvászat. — Távolság a pályatér 
egyszer körül. — Pályázhat minden gyermek, 
ki a rendezőség által versenyre bocsájtatik. 
Betét 20 kr. — Legalább 6 jelentkező. — 
Dijjak : I-ör Egy nagy ezüst érem. 2-or Egy 
kis ezüst érem. 3-or Két darab ezüst huszas. 
Versenvbirák : Kaffka József, elnök. — Szent- 
imrey Kálmán. Fischer Nándor, Komlóssy De­
zső bírák. — Ferenczy Lajos, jegyző. Figyel­
meztetésül : Ha az egyes versenyekre több pá­
lyázó jelentkeznék mint az egyszerre leendő 
futást a helyiség megengedné, a futók csopor­
tokra osztatnak, s az ezen csoportokban ki­
tűnt leggyorsabb futók egymásközt a sorozat 
bevégeztével ismét versenyt futnak. — A be­
tétek minden esetben vissza tartatnak. A ver­
seny napján a jégpálya délután 2 óráig zár­
va leend. ekkor pedig csak a versenypálya ha­
tárvonalain beiül engedtetik meg a jégre lé­
pés. — Az egyes versenyekre a jelentkezés a 
helyszínén a versenybiráló bizottság előtt tör­

ténik, a midőn is a pályázók szalagszelvényei 
láttatnak el. — A jutalomdijjak az egyes ver­
senyek végeztével azonnal és nyilvánosan fog­
nak a nyerteseknek kiszolgáltatni. — Az in­
dítási és egyébb megállapított szabályok nhn- 
denki által "pontosan megtartandók- Belépti je­
gyek : A külső első pénztárnál az egyleti ta­
gok kivételével. — kik ezen minőségüket tag­
sági jegyük felmutatásával igazolhatják, 
mindenkinek 10 kr. — A csarnoknál 30 kr. a 
12 éven alóli gyermekeknek 10 kr. — A ver­
senyközök Oláh Józsi kedvelt s megerősített 
zenekara által előadandó zenedarabokkal fog­
nak betöltetni. Kezdete pont 3 órakor. A ver­
seny kedvezőtlen idő miatti elmaradását az 
egyleti zászló bevétele fogja jelezni, mely a 
szokott helvon Kubinyi Kálmán üzlete felett 
van elhelyezve. A rendezőség.

* Szomorú idők járnak a gazdákra, foly­
tonos száraz fagygyal; még ugyan nem ártott 
oly nagyon a vetéseknek, mivel a földek nyer­
sesége ki nem párologhatott, ha nem ha a hó 
vagy eső soká késik és a fagy győzedelmeske­
dik a már várva várt enyhe idő felett : úgy a dús 
termés reményeiről le kell mondanunk fájó szívvel.

* Közbejött akadály“ most az egyszer 
nem jeleztetik a szinlapon, mely miatt az előre 
hirdetett „Jóslat" czimü vígjáték elmaradt, ha­
nem egész egyszerűen, mintha a „Jóslat" mára 
nem is hirdettetet volna, jelentetik, hogy szín­
házunkban ma „Yicza itt, Vieza ott, Yicza min­
denütt" czimü bohózat adatik. Azt mondja a 
szinlap, hogy e bohózat a bécsi Burg-szinház 
számára Íratott. No már ez oly esemény, mely 
a debreczeni közönség irányában különös kegy­
nek látszik lenni hogy a bécsi Burg-szinház 
számára irt bohózat a mi színpadunkon is elő- 
adathatik. Gratulálunk hozzá, hanem minél ke­
vesebbet kérünk belőle. A „Közönyt közöny­
nyel" czimü vígjáték előadása aról győzött min­
ket meg, hogy egy színtársulatnál, melynél 
megállapított műsor nincs, a helyett hogy 
mindennap uj darab és rósz előadás tálaltatik 
a közönség elé, jobb volna ha épen nem uj, de jól 
betanult s a kellő próbákon átment darabot sigvjó 
előadást látnánk ; — ekkor a közönség is in­
kább meg lenne elégedve, — s nem lenne 
szükség olyan csábitó jelentésekre, hogy ez 
vagy aina mü a Buvg színház számára íratott 
tehát még soha nem látott valami. Tegnap 
szintén láttunk egy uj népszínművet, czime 
„Cserebogár" irta Margitai Dezső. Maga a da­
rab nem vívta ki a közönség tetszését. —' 
A mü igen gyönge alkotás, cselekménye sze­
gény, s egyetlen egy mozzata sincs, mely a 
nézőközönséget pillanatra is felvillanyozta vol­
na, — habár az egyes működő színészek a 
darab előnyére tőlük kitelhetőleg jól játszottak.

* Remmert Mártha kisaszonv, Liszt Fe-

rencz tanítványa, ma érkezett városunkba, hogy 
itt zongorahangversenyt tartson. Legutóbb fő­
váradon tartott hangversenyeket, a az ottani 
lapok nem csekély elragadtatással szóltak zon­
gora játékáról. ,

* A f hó 17-én. a felgymnázmnn ifjúság ál­
tál rendezendő hangversenyben a Kővetkezők 
fognak résztvenni: Budaházy Alma k. a. Hal- 
mágvi Lilla k.a. Hutflész Katalin k. a. Márton 
Etelka k. a Nánássy Erzsiké k. a. Riedl Erzsi 
k. a. Scsztina Piroska k. a. Avarfi Géza Bu­
daházy Zoltán. Hitessy Lajos; Márton Imre, 
Steinaker Sándor, Stehno József; Tóth Emil: 
Vecsev Imre A részletesen megállapított műsort 
legközelebb közölni fogjuk.

* Az Apollo zenemüfolyóirat legújabb száma 
következő tartalommal jelent meg: 1 Kaszás 
csillag jár az égen, népdal átirat Sipos Antal­
tól. 2. Töredék Jonas Emil „Javotte“ czimü dal­
művéből ..Höl/.l Lörincztől. 3. Rodonte polka 
francaise Nagy Bélától. A zongorázok és éne­
kesek számára igen ajánlható most már bavon- 
kint kétszer megjelenő folyóirat előfizetési ára 
egész évre G frt. mely a kiadó hivatalhoz (Bu­
dapest. vár országházuteza 94 sz. a.) küldendő 
be. Még folyton előfizethetni az egész évfolyamra.

* A török sebesültek javára újabban gyűj­
töttek Torma Sándor ur Kálóból 2ftot; Szent- 
miklósi Ida k. a. Szakolybol 5 ftot; 4 ásárhelyi 
szovathi jegyző ur 22 f 12 krkzárt Réhnes Ist­
ván ur Hadházról 20 ft 99 krajezárt: öszesenSO 
ft 11 krajezárt; mely öszeget köszönetéin nyil­
vánítása mellett ezennel nyuktásom. Debreezen 
1877 Febr.2 A tör. seg. bizottság pénztárnoka.

* Folyó év jan. lió 20-án a „Polgári kör“ 
által könyvtára javára rendezett tánczvigalom 
alkalmával bejött, jegyekből : 278 ft, felülfize- 
tésekből 38 ft 50 kr. bevétel összesen 31G ft 
50 kr, kiadás 184 ft 50 kr. tiszta jövedelem 
132 ft. =• Fefülfizettek: Voller József ur 4 ft. 
Preiser Salamon. Ceáky Gergely. Tasnádv Ist­
ván urak 3—3 ftot. Nagy József. Vértessy 
István. Nagy Bálint, 4 ozári István, Inczédi Jó­
zsef. Kövesd! János urak 2—2 ftot. Özv. Ne­
mes Józsefnő és Somogyi Jánosnő, özv. Nagy 
Jánosáé, urhölgyek; nemkülönben Komlóssy 
Mihály, Jóna Sámuel, Kovács János, Feke Ist­
ván, Szabó Antal, Borsos Ferencz. Jucsni Jó­
zsef, Lőrinesák László, Nagy Pál urak 1—1 
ftot. Kádár Bálint ur 69 kr. Révay Lászlónő 
urhölgy 60 kr. N. N. ur 20 kr, egy valaki 20 
kr. — Fogadják mindnyájan a közmivelődés 
előmozdítására tett állományukért a polgári kör 
választmányának forró köszönetét. Szabó Jó­
zsef pénztáznok.

* Hirdetés. Közhírré tétetik, miszerint a 
N.-Kallói úgynevezett böjti vásár feb. 8-án fog 
megtartatni. Debreezen 1877 feb. 1-ső. Debre­
ezen város kapitányi hivatala.

* Hirdetés. A nagyméltóságu m. kir. 
közmunka és közlekedésügyi minisztérium fo­
lyó évi jan. 11-én 357 sz. a. kelt rendeletével 
a Debreezen fehértemplom államuton levő 7 <-ik 
számú kőáteresz hid újból építését 839 frt. 
43 kr. költség erejéig engedélyezni méltóztatott. 
Ezen ujépités biztosítására f. év febr. 15-én 
reggel 10 órakor a biharmegyei m. kir. ál­
lami építészeti hivatal irodájában zárt ajánlati 
versenv tárgyalás fog tartatni. Az árlejtésre 
vonatkozó feltételek. Hajdú megye m. kir. épí­
tészeti hivatalában megtekinthetők. Debreezen. 
1877 febr. 1-én Debreezen város kapitányi hi­
vatala.

r Megjelent, szerkesztőségünkhöz bekül­
detett a „Figyelő" irodalom történeti közlöny 
2-ik kötetének 2-ik füzete, és a következő 
tartalommal: A legrégibb ének kora. Békési 
Concilia Emil: a classical irány s Virág Be­
nedek. Sehlosjazik: Czvittinger követői ifj. 
Szinvei József; Ribinyi János, 4’ajda Victor; 
latin írónkról. Dr. Klekner Alajos Vájd Vic­
tor Hőke Lajos: Palatich Gorgyről. Szilágyi 
István; az európai irolom 1876-ban — Toldy 
Ferencz könyvtára, Thalóczy Lajos: Kazinczy 
Ferencz levelei Nerei Farkashoz. Horváth 

[Döme; két költemény a XVII-ik szazadból, 
Thaly Kálmán : Székely népköltési közlemé­
nyek. T. Nagy Imre : Irodalom történeti reper- 
tirium, id. Szörnyei József; kissebb Közlemé­
nyek : Hogy születettmeg a Peleskei Nótárius? 
Köröspataki János nem ismeretlen költő.

* RomulustÓI. kiről Szákfy bátyánk a 
„Debreezen“ 23-ik számában azt irta, „hogy 
bajos ott találni elménezséget a hol nincs“ — 
ma megkaptuk az erre vonatkozó megezá- 
foló iratot, a mely ugyan ellenkezőt bizonyít! 
mit jónak látunk eleve előre bocsátni, de mi­
vel hosszasabb közlemény lévén, lapunk sziik- 
tere miatt csak jövő számunkban adhatjuk.

állítólagosán egy helybeli vendéglősnőtől kapót, 
alapos kutatás után kijelentem, hogy miután 
a gyűrű felismerés jelenetéről sem a czeglédi 
restauratióban alkalmazott 2 pinczer sem helvbeii 
kalauzok, vagy vonatkísérők közül egy sent 
tnd mit sem, ennél fogva a fentebb em­
lített czikk nem egyéb, mint légből kapott 
koholmány ezt annyival is inkább merem állí­
tani, mert ha a gyűrű nevezett felismerése 
valóban megtörtént volna, lehetetlen, hogy az 
illető kalauzt a törvényszék meg nem idézi 
volna, pedig ez sem történt.

Úgy hiszem nem lépem túl a méltá­
nyosság határát, lia azon tisztelt szerkesztő 
urakat, kik lapjukba elég sajnosán említett 
koholmányt közlőitek, fentebbi nyilatkozato­
mat is közzé tenni szíveskednének, és ezt an­
nál inkább, mert a súlyos gyanúval 
terhelt egyének és 10 napi kereseti letartóz­
tatás után szabad lábra helyeztettek, s már 
azóta üzletüket bántatlanul folytatják.

Deb. január 1. 1877.

Zimmermann Ignáez
vfkalauz.

45. 1—1.

Felelős szerkesztő:

TISZAI DÁNIEL.

Nvilt tér.*)
A „Debreezen“ lap 11 számában megje­

lent azon közleményt illetőleg, hogy egy hely­
beli Condoktornál bizonyos T nevű utazó a 
czeglédi restauratióban ser ivás közben egy 
rejtélyes gyűrűre ráismert volna, melyet az

*) E rovat alatt közlőitekért nem vállal 
felelősséget a Szerk.

Haszonbérbe adandó.
Az 1877-ik év pünkösd ünnepétől kezdve 

a mészáros társulatnak a rózsat.éren levő 416. 
száma háza 2 vagy 3 évre haszonbérbe kiadó.

Ugyan ezen ház után eső 25 hóid uj osz­
tás földje a társulatnak szintén haszonbérbe ki­
adandó.

Értekezhetni a mészáros társulat irodá­
jában Debreczenben.

35. 2—3

Hirdetés.
Czegléd utezán a 2575 sz. alatt újonnan 

épült s tökélletes berendezésű ház, valamint az 
udvar diszkertnek átalakítva pünkösdtől bérbe 
kiadó, vagy örök áron eladó, a legkedvezőbb 
feltételek mellet földjeivel vagy a nélkül, sót 
ha úgy tetszik, biztosíték mellett törlesztő ka­
matra is megvásárolható, értekezhetni a ott lakó 
tulajdonossal naponta 12 órától 1-ig.

41 1—3

HIRDETÉSEK

Egy aagyujutezai ház,
mely két bolttal s több lakással bir. és 
bárom utczának szögletét képezi, a leg­
élénkebb helyen haszonbérbe kiadó. A 
bérbe vevő használhatja az egyik boltot 
faszer vegyeskereskedésnek, a másikat 
mészárszéknek. Miután a 4 országos vá­
sár alkalmával az oda vezető ut használ­
taik. a bérlő jelentékeny forgalomra 
számíthat. Értekezhetni eziránt a Weisz- 
féle ruhakereskedésben, főpiacz 8. szám 
a „Bika" szállodával szemben.

43 2—3

Wilhelm - féle
havasi aovéay-ssőrp

GYÓGYEREJÜ ALPESI FÜVEKBŐL,

T tr D Ő

és inellbnjf&k ellen.
Orvosi útmutatás után készült legbizto­

sabb gyógyszer a légző szervek bántalmai, — 
mint hevélyes vagy idült gég- és légcsőgyu- 
ladás, rekedtség, továbbá nyakbajok és szamár- 
hurut ellen.

A gőg és tüdő takhártyáinak nagy meny- 
nyiségü válmányai a leggyorsabban idüinek, 
úgy hogy a 4V i 1 h e 1 m-f éle havasi nö­
vényszörp használatánál sohase állhat be 
tüdőlobb.

A 44 i 1 h e 1 m-féle havasi növény-szörp, 
igazgatva a gyomor takhártyáját. fokozza az 
étvágyat és könnyű emésztést idéz elő. mi ál­
tal elejét veszi a többnyire rósz vérképződés 
által okozott ideges bajuknak.

A 4V i 1 h e 1 m-féle havasi növény-szörp I 
1856 óta a világpiacz minden próbáját kiál- 
l°tkj ’ !lan.v számú orvosi okirat bizonyítja ki­
tűnő biztos es tökéletes hatását: gviígyere jenek 
legjobb tanúsága a nagy kelet, mélynek ‘ ezen 
orvosszer örvend.

Dr. Kottschnek Emil gyógyszerész urnái 

Debreczenben.
N y i r y György gyógyszerész urnái 

N.-Váradon
Liszkay Ferenez gyógyszerész urnái 

B.-Ujvároson.
432 7—13 4".

VI e g li i v a s.
Folyó év február 3-án szombaton d.u. 

3 órára péterfiautezai 811. számú házam­
hoz azokat, akik a kollégium Gugyori 
melletti 100 catastr. hold tagföidjét bér- 
bevenni kívánják, meghívom.

Egyszersmind bérletre, vagy örök el­
adásra értekezni lehet velem I’éterfián 810 
sz. a. álló Ferenczy Elekféle egész urilak 
— továbbá 17 hold majorsági föld. és 
nyári laknak rendezett sesta kerti szöllö 
iránt.

Debreezen. febr. 25. 1877.

lóik
32 3—3

Csak akkor az 
én gyártmányom, 
ha minién üveg 
ezen pecséttel m ellátta.

E yenjei na- 
lisitói meg­
szállott 1 Un­

stetes alá es­
nek

Elb'leges feltételeik mellett

eladó birtok.
Szabelcsmegyében kebelezett, úgyneve­

zett nagy-ábrányi pusztai birtok, egy tagban 
1018 hold 1200 fj] ölével hozzá tartozó gazd. 
épületekkel, az épületek 1-ső szomszédságában 
40 hold 15—20 éves erdővel, dohány terme­
lésre előkészített, s engedélyivel ellátott föld­
del, szabad kézből eladó.

Az egész birtok megszerzéséhez egyelőre 
8000 ft szükséges, ß vételár többi része 8° (1- 
kal a birtokon betáblázva maradhat, a birtok 
jelenlegi haszonbére 3000 ft.

Bővebb értesítést levélben, vagy szemé­
lyes megkeresés folytán Huszár Károly Deb­
reczenben készséggel adand. 33 2—3

Titkos betegségek
és

bőrlmjok
gyógyittatnak R I C 0 R D párisi egyetemi

ticus thaa helyben dr. Rotsehnek Emil gyógy­
szerész urnái Debreczenben. — Földesan : 
Kránzel Ferencz gyógyszerész urnái. 439. H.

g y o Itanár egyedül biztos 
módja szerint.

8$* 1 d Cr Ä E
és azoknak tövei fájdalom nélkül 

kihúzatnak.
■Weiez Gyula,

a budapesti császári és királyi katona fő­
kórház volt osztály orvosa, kiérdemelt 

államvasuti és bányamű-orvos által.
Lakik : N.-Varad és Miklós utcza sar­

kán levő Somogyi féle 2094. sz. a. házban, j
1U49—100

Hirdetés.
Péterfia uteza 948/9 szám alatti háznál egy 

bolt helyiség, egy lakosztály s több hozzávaló |

mellék helyiség az uj honyéd laktanya szom­
szédságában jövő pünkösdtől kezdve, haszon­
bérbe kiadó.

Értekezhetni az iránt Jóna Dániel úrral 
nagyuj-utezán.
44 1—?

Az áruk jó minőségéért kezesség vállaltat!k.

Használati utasítás minden üveghez adatik.

Egy lepecsételt eredeti üveg ára 1 frt 
1 , . ..— <-'s kapható frisminóségben egyedüli 
készítőjénél e czim alatt:

A csomaglásért 20 kr. számittatik.
1—, A Wilhelm-féle havasi növény-szörp kap­
ható még bizományosaimnál, csakis : ^

„Nagy-Komló66

megye-
Budapesten

(IX . belváros, gránátos utca 4 sz.
ház átellenében)

Ezen régi. jó hírben álló v e n dé g 1 ő i 
helyiségek, nagy borpinezévei, jég­
verem ni e l, és hozzá való 1 a k á s s a 1, s. a. t. 
f. e. Május 1-tol hosszabb időre bérbe adan­
dók ! — Értekezhetni Prandtncr József • 
n é 1 Budapesten IY. gránátos utca 4 sz. a 

31. 3 -

antiartritigus és antirheumátikus-vértisztitó thea 
felől több bizonyítvány fekszik előttünk melyek 
közül nehányat az olvasók tájékozására közlünk :

Dr. Ruszt nyilvános gyűlésben e szerről 
következőképen nyilatkozott. „A Wilhelm-féle 
vértisztitó thea. megérdemli, hogy a nép gyógy­
szerének neveztessék miután az évenkint ezer 
és ezer kísérletnél a csuzos és köszvényes bán- 
talmaknál szerencsés hatásánál fogva a legki­
tűnőbbnek bizonvnlt, egy oly szer, melyhez 
a szegény épugy mint a gazdag szívesen fo­
lyamodik, és attól biztos sikert vár. oly szer, 
melyet a tekintélyes orvosok meggyőződésük 
folyrán magok ajánlanak. Dr. Rőderamed. 
Wochserift."-ben azt mondja: a Wishelm-féle 
vértisztitó thea. orvosi elvek szerint a nivény 
anyag oly sikerült vegyülete. mely 
fajlagos behatással bir sávos részé­
re a bőrnek melyben a vili anyosság 
a légkör és a bőr közti zavart is megszünte­
tett összhangzás folytán fájdalom nyilvánul és 
kyakran eltürhetlenséggé fokozódik. — Opol- 
zér tanár és királyi tanácsos egy köszvény- 
beteg ágya előtt a klinikán monda : A Wil- 
helm-féle vértisztitó thea nagyobb ügyeimet 
érdemel, miután számos beteg, kiknek kivána- 
tára a thea használatát megengedtem, annak 
használatáról igen dicsérőleg nyilatkoztak.

A hamisítás és csalás ellen óvást teszünk!
A megvételnél a t. közönség törvényes 

védjegyem és ezégemre tekintettel legyen, mely 
minden csomag külső szélén látható.

A valódi Wilhelm-féle vértisztitó thea 
egyedül kapható áz igazi Wilhelm-féle antiath • 
ritikus és antirheumatikus thea csak az első 
nemzetközi Wilhelm-féle gyárból kapható Neun- 
kirchenben Bécs mdllett, — vagfl az én hir­
detésemben jelzett helyeken.

Egy csomag 8 adagra osztva, orvosi ren- j 
deles után készítve és használati urasitással 
ellátva egy forint, a csomagolás és bélyegért 
még 10 kr J 6

A t. közönség kényelme végett kapható 
ezen Wilhelm-féle antiartrikus és antirherma-

férfi <lf tat-ferme
A KISTEMPLOM KÖRÜLI BAZÁR-ÉPÜLETBEN

Ajánlom legújabban berendezett férfi divat-áruimat úgy a helybeli, mint a 
vidéki t. közönségnek.

Miután elvül azt tűztem magam elé, hogy vevőim igényeit a nagy válasz­
ték, mind pedig az áruk jó minősége által a leggondosabban és pontosan kielé­
gítsem, a legszigorúbb határozott árakat állapítottam meg, ez által remélvén 
magamnak a t. közönség bizalmát és megelégedését kiérdemelni.

Ez alkalommal bátorkodom a n. é. közönség becses figyelmét az alább 
következő árjegyzékre felhívni:

I. Kész férfi ruhák:
Franczia téli nadrágok — — 9 frt
Fekete nadrág és mellény — - íov,
Téli egész öltönyök — — — 16 frttól—28 frtig
Téli kurta kabátok — — — 8 „ —12 „
Téli hosszú kabátok — — 15 >» —35 ,,
Téli köpeny egek — — — 15 „ —26 ..

II. Férfi ingek és fehérnemüek:
a) Fehér sima, fodros és hímzett elejü sehiffon ingek 2 írttól 4 írtig.
b) Színes creton és oxford ingek 1.60 krtól 3 írtig. Az ingek ugv felálló és le- 

hajló gallérral kaphatók, továbbá az ingek jó szabása s azoknak jó elkészí­
téséért kezességet vállalok.

*) Négyszeres gallérok nagy választékban 2.50 krtól 2.85 krig.
Négyszeres kézelők 4.55 krtól 5.20 krig.

III. Férfi selyem nemez és poszt ó kalapok:
Magyar kalapok — 
Franczia divatos kalapok 
Franczia cilinderek —

2.50 krtól 4 írtig
4.50 ,, ti „
6.50 „ 7.50-ig

VÉGtTL:

Nyakkendők, harisnyák, esernyők, setapálezák, utazó készletek, plaidek. 
szivar- s pénz-tárczák, kések, illatszerek gazdag választékban.

Ajánlom magamat a t. közönség szives pártfogásába.

Teljes tisztelettel

Salzmanie Lajos.
)l9Ul8l|ozp)|zsa ubsjoáB se uBqqeso}uodSa| e qasa|epuajßaui ||9J)|apiA
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Előfizeted
Helyben ée

E<yy érre 10 frt — kr.
Vét (m i . - . 

.HlriO. ét»« |it'-ii* s roied«* I
V E C 8 K T - HÁZ KÖLq 

•Igbe b/i-roee««
Előfizethetni

TÜ1.KG1M K. LAJOS é. | 

kiéoy vkerMkedóeébne « 
KcfélHi« e po

Ez előtt ej
A kormánylapoli 

den eszmét, kívánság 
óriási többség együtt| 
zásából kifolyólag ;i 
nagyobb életbevágói'! 
eredményeket mutathJ 
a függő nemzetgazdái 
tése alkalmával.

A nemzet hitt, reJ 
ke^edett midőn éjien J 
tek az eszme evolutiil 
már-már megtestesülvl 
kultur missiot, melye! 
lemény a többek kői 
feladatul jelölt.

Ki ne olvasta voll 
hívást: „Tengerre máj 
hogy ama reményteli 
után az önálló vámvol 
bank kívánatét épen 
vokálták?

A mi egyszerűd 
sunk szerint a tengeri 
nem jelenthet mást, ni 
gyarország külkereskj 
egy tőlünk idegen rés 
részvényes társaság 
húzza többé belőle a 
nemzeti szellemű társ;! 
felváltani, belkereskeill 
azon kellemetlen helyzl 
kereskedőinek nagy obi 
spediteur-jai (áruszállij 
és — mondhatni - 
lén járásra vannak utj 
kimért körben mozoi 
Budapest központtá vilii

Az önálló vámvi 
és ipar kifejlesztésére 
fogadott intézmény, ml 
az államnak jövedelme 
lehetne kívánatosabb, 
léssel egybekötött ijiJ 
virágzásnak indíthass: 
inkább nyerészkedési ( 
dőlő fonás, szövés, fi! 
iparágait megkonositail 
gyárerejét felhasználni 
a szomszéd szövetségi 
megnyerésével is, meil 
házi szövés, fonás, fcsl 
gére még emlékeziinll 
hogy egy háztól nem 
mulhatlanul a szomszd 
lett szorulni és utalva]

Az önálló magyar I 
kokat meg épen b| 
hazai ügynek vélvén 
dályok nélkül leíróból 
annyival is inkább, ml 
azon véleményben, hol 
pénz, hanem a pénznél 
és a jegykibocsátás ol 
vállalkozóknak biztosi 
zik. A ebe warrant 
rendszere és működés 
hogy az arany és ezi 
minél kevesebb sziiksl 
lomban.

Mindezen eszmék! 
bői vettük át és regis 
váratlan meglepetés al 
„Kelet Népe“ azt hirdet 
férfiaknak az alkudoz 
semmi eredményt ez.ekl 
sőt óriási visszavonul;!]

JEBRECZEri

Falus

Kiadó tulajdonos: a debreczeni függetlenségi párt
Debreezen, 1877. Nyomatott Tiszai Dániel könyvnyomdájában.

a. reg:! j c -v-| 
Irta Csal á 

(Folytai 
Alig múlt el az iiif 

megint káposztás nvulhii.I 
tak, akkor csak valahogy! 
káposztás nyulhusközt, dJ 
volt három nyúlunk a szí 
gondolám ebből már tán I 
és úgy félig mindig pébil 
hogy tán egyszer már imf 
a nyulat sülve pecsenye 
Mégis fogadták a szót s 
sülve lessz a muki. —

Jó, — már igy j 
napra osztán a mint féltül 
azt a mendergős veres k.f 
tényét, a nyulkussal, az 
a nyúl. —

No már csak meg I 
forgó szél hordja el, pedl 
retes penetráns illatt ára<f

#


